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ATA DA 64ª. REUNIÃO DO COLEGIADO DELEGADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA, CURSO DE MESTRADO. 

No quatro de novembro dois mil e vinte e dois (04/11/2022) às nove horas (9h) por 
meio virtual, sob a Presidência do Coordenador do Programa de Pós-graduação em 
Oceanografia, o Prof. Paulo Roberto Pagliosa Alves, reuniu-se o colegiado delegado 
do PPGOCEANO. Compareceram os seguintes professores: Juliana Leonel, Norberto 
Horn.  Os  discentes:  Mariane  Pullig,  Juliana  Hayden.  E  a  técnica-administrativa 
Josiele Maria de Souza. A pauta foi apresentada pelo coordenador e aprovada por 
unanimidade de votos.  Pauta única – renovação contrato de trabalho professor 
visitante  Tito  Cesar  Marques  de  Almeida.  O  parecer  foi  lido  e  aprovado  pelo 
colegiado. Ver Anexo 1. Sem nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 
09 horas e 30 minutos do dia 04 de novembro de 2022, e eu Josiele Maria de Souza, 
Assistente  em  Administração  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Oceanografia, 
lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada pelo coordenador do curso e 
pelos demais membros do colegiado que compareceram à reunião. 

CARGO/OCUPAÇÃO NOME ASSINATURA

COORDENADOR DO 
CURSO

Paulo Roberto Pagliosa 
Alves

SUBCOORDENADOR 
DO CURSO

Jarbas Bonetti Filho

Coordenador da Linha 
de Pesquisa ECOMAR

Alberto Lindner

SUPLENTE Juliana Leonel
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Coordenador da Linha 
de Pesquisa DIMAR

SUPLENTE

Norberto Olmiro Horn 
Filho

Pedro de Souza Pereira

DISCENTE titular

SUPLENTE

Mariane Pullig

Camila Andreussi
DISCENTE titular

SUPLENTE

Juliana Hayden

Jhoseny Santos

TAE Josiele Maria de Souza
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Florianópolis, 03 de novembro de 2022
PARECER:

Sr.  Coordenador  e  demais  participantes  do  Colegiado  do  PROGRAMA  DE  PÓS-
GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA – UFSC

Trata-se do pedido de  renovação de contrato de professor visitante do prof.  Tito 
Cesar Marques de Almeida. 

Conforme o relatório apresentado pelo candidato, no semestre 2022.1 o professor foi  
responsável por duas disciplinas, uma na graduação do curso de Oceanografia e outra 
no Programa de Pós-graduação em Oceanografia, perfazendo 8 h/a por semana. Já no 
semestre 2022.2,  em andamento,  o professor assumiu 3 disciplinas.  Uma disciplina 
está relacionada à oceanografia, mas ministrada para o curso de geografia, UFSC, de 4 
h/a semanais. Já, junto ao Programa de Pós-graduação em Oceanografia, o professor 
tem sob sua responsabilidade 5 h/a por semana.  No ano de 2022 o prof. Tito publicou 
um artigo em periódico indexado e participou de duas bancas examinadoras: um TCC e 
no  processo  de  seleção  e  admissão  de  discentes  para  o Curso  de Mestrado  em 
Oceanografia.  Além  disso,  o  professor  é  coordenador  de  projeto  de  pesquisa, 
dedicando-se 20 h semanais ao mesmo.

O prof. Tito assumiu carga horária em ensino e pesquisa compatível com sua posição 
de  professor  visitante.  No  entanto,  segundo  informações  de  estudantes  e 
coordenações de curso verificou-se que o professor apresentou algumas dificuldades 
na  condução  de  disciplinas,  possivelmente  relacionadas  a  manifestações  de 
transtornos  psicológicos  em  função  da  pandemia.   Visando  o  acompanhamento  e 
suporte na condução das atividades do professor foi criada comissão composta pela 
coordenadora do curso de Oceanografia,  pela chefia da Coordenadoria  Especial  de 
Oceanografia  e  pelo  coordenador  da  Pós-graduação  em  Oceanografia,  com  a 
presidência deste último. A comissão, de comum acordo com o professor, estabeleceu 
estratégias  de  acompanhamento  de  atividades  e,  se  for  o  caso,  de  auxílio  e 
encaminhamentos. O parecer da comissão é pela renovação do contrato de professor 
visitante do prof. Tito Cesar Marques de Almeida.

Sendo esse o parecer despedimo-nos
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